

કેન્દ્રીય ઔદ્યોગિક સુરક્ષા દળ(CISF)એ તેના પદમાં સ્થાપના દિવસે એક નવી પહેલ : "સુરક્ષિત તટ, સમૃદ્ધ ભારત" થીમ સાથે

સમુદ્ર કિનારે વસતા સમુદાયોમાં સંભવિત જોખમો વિશે સુરક્ષા એજન્સીઓ વચ્ચે મજબૂત-સજાગ સમન્વય-જાગૃતિ સાથેની અનોખી સાયકલિંગ યાત્રાની શરૂઆત કરશે

(પંકજ ઝીબા દ્વારા)
રાજકોટ તા.૬
કેન્દ્રીય ઔદ્યોગિક સુરક્ષા દળ(CISF)એ તેના પદમાં સ્થાપના દિવસે એક નવી પહેલ "સુરક્ષિત તટ, સમૃદ્ધ ભારત" દ્વારા સાયકલ રેલી છે, જે ભારતના ૬,૫૫૩ કિમી લાંબી મુખ્ય દરિયાઈ પટ્ટી પર મુસાફરી કરશે. જેના ભાગરૂપે સાયકલ સવારોની બે ટીમો આ અદભૂત યાત્રાની એકસાથે શરૂઆત કરશે-એક ટીમ ગુજરાતના કચ્છ જિલ્લામાં આવેલા લખપત જિલ્લા (પશ્ચિમી તટ)માંથી અને બીજી ટીમ પશ્ચિમ બંગાળના દક્ષિણ ૨૪ પરગણા જિલ્લાના બક્કાલી (પૂર્વી તટ)માંથી શરૂઆત કરશે. ૨૫ દિવસ સુધી ભારતના સમુદ્ર

કાંઠાના જમીન માગોની યાત્રા કર્યા બાદ, આ બંને ટીમો ૩૧ માર્ચ, ૨૦૨૫ના રોજ તમિલનાડુના કન્યાકુમારી સ્થિત વિવેકાનંદ રોક સ્મારક ખાતે ભેગી થશે. આ અભિયાનની વિસ્તૃત માહિતી આપવા સમયે ડેપ્યુટી આઈજી મમતા રાહુલ, સિનિયર કમાન્ડન્ટ કપિલ વર્મા, મનમોહન સિંહ યાદવ અને કમાન્ડન્ટ રાકેશ ચૌધરી ઉપસ્થિત હતા. આ મહત્વાકાંક્ષી યાત્રા માત્ર શારીરિક શક્તિની તપાસ નથી, પણ CISFની સમૃદ્ધ કાંઠાની સુરક્ષા પ્રત્યેની પ્રતિબદ્ધતા અને ભારતની આર્થિક સમૃદ્ધિ માટે તેની મહત્વની ભૂમિકાનો પ્રમુખ સંદેશ પણ આપે છે. ભારતની વિસ્તૃત તટલાઈન ૨૫૦૦થી વધુ બંદરગાહોનું ધર છે. જેમાં ૭૨ મોટા બંદરો છે, જે દેશના

૮૫% વેપાર અને મોટાભાગના તેલ આયાતને સંભાળે છે. આ બંદરગાહો વેપાર માટે મહત્વના પ્રવેશદ્વાર છે અને રિફાઈનરી, શિપચાર્જ અને ન્યુક્લિયર પાવર પ્લાન્ટ્સ જેવા મહત્વપૂર્ણ બોંધકામો ધરાવે છે, જેના કારણે તેમની સુરક્ષા ખૂબ જ આવશ્યક બની જાય છે. આ રેલીના મુખ્ય ઉદ્દેશ્યો સમુદ્ર કિનારે વસતા સમુદાયોમાં જાગૃતિ ફેલાવવી: નાગરિકોને માદક દ્રવ્ય, હથિયારો અને વિસ્ફોટકોની ચોરી અને સ્મગલિંગ જેવા સંભવિત જોખમો વિશે શિક્ષિત કરવા અને તેમને પ્રોત્સાહન આપવું. સમુદાયોને મજબૂત બનાવવા-સુરક્ષા એજન્સીની ભાગીદારી: સ્થાનિક સમુદાયો અને સુરક્ષા એજન્સીઓ વચ્ચે વધુ સારું સમન્વય પ્રસ્થાપિત કરવો. જેથી એક મજબૂત સુરક્ષા નેટવર્ક વિકસિત થઈ શકે. દેશભક્તિની ભાવનાને જાગૃત કરવી અને સ્વતંત્રતા સેનાનીઓ, સુરક્ષા કર્મીઓ અને તેમના પરિવારજનો દ્વારા અપાયેલાં બલિદાનોને યાદ કરવા. ભારતની સમૃદ્ધ સાગરીક સંસ્કૃતિનો ઉત્સવ: આ રેલી ભારતની વિવિધ સમુદ્રી પરંપરાઓ, ઇતિહાસ અને ભૂગોળ વિશે લોકોને શિક્ષિત કરવા માટે એક મંચ તરીકે કામ કરશે. જેના કારણે આપણા તટિયાઓના સમુદાયો અને તેમના રાષ્ટ્ર પ્રત્યેના યોગદાનની વધુ પ્રશંસા કરવામાં આવશે.



આ ઐતિહાસિક સાયકલિંગ મેમોરિયલ (કન્યાકુમારી) આ કાર્યક્રમોમાં સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો, CISF કર્મચારીઓ સાથે પરસ્પર સંપર્ક અને કાંઠાના સુરક્ષાને લગતી મહત્વની માહિતી આપવામાં આવશે.

ગુજરાત રાજ્ય સહકારી કૃષિ અને ગ્રામીણ વિકાસ બેંક લિમિટેડ (બેંક બેંક) દ્વારા ઈન્ડકશન તાલીમનું આયોજન અને આંતરરાષ્ટ્રીય સહકારી વર્ષની ઉજવણી



અમદાવાદ તા.૬
પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી અને કેન્દ્રીય સહકારી મંત્રી અમિત શાહના વિકસિત અને સશક્ત ભારત માટેના વિઝનને અનુરૂપ, ગુજરાત રાજ્ય સહકારી કૃષિ અને ગ્રામીણ વિકાસ બેંક લિમિટેડે એક મહત્વપૂર્ણ ઈન્ડકશન તાલીમ સત્રનું આયોજન કર્યું અને તેના કર્મચારીઓ અને સમુદાય માટે એક ખાસ કાર્યક્રમ સાથે "આંતરરાષ્ટ્રીય સહકારી વર્ષ-૨૦૨૫" ની ઉજવણી કરી હતી. આ સત્રમાં સહકારી સંસ્થાઓનું મહત્વ, તેઓ જે મુખ્ય મૂલ્યોનું પ્રતિનિધિત્વ કરે છે અને મહિલાઓ અને યુવાનોને

પૂ. જલારામ બાપા અંગે કરેલા નિવેદનથી વેરાવળ લોહાણા સમાજમાં રોષ



(રાકેશ પરડવા દ્વારા)
વેરાવળ તા.૬
સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયના સાધુ જ્ઞાનપ્રકાશ સ્વામીએ જલારામ બાપા વિશે કરેલા વિવાદાસ્પદ નિવેદનથી લોહાણા સમાજમાં રોષની લાગણી ફેલાઈ છે. આ મુદ્દે વેરાવળ લોહાણા મહાજન વાડી ખાતે રાત્રે એક મહત્વપૂર્ણ બેઠક યોજાઈ હતી. બેઠકમાં જલારામ મંદિરના ડ્રસ્ટી ભદ્રેશભાઈ દાવડા, લોહાણા મહાજનના પ્રમુખ વિક્રમભાઈ ત્રાજા, ઉપ પ્રમુખ મુકેશભાઈ રૂપારેલીયા, બાર એસો. પ્રમુખ સૂચકાન્ત સવાણી, બીપીનાભાઈ અદિયા, ગાદીપતિ તરફથી જે આદેશ રહુવંશી અસ્મિતાના અધ્યક્ષ રાકેશ દેવાણી, પૂર્વ પાલિકા ઉપપ્રમુખ કિશોરભાઈ સમાણી, મહેશભાઈ દતાણી, સમીર પોપટ, અનિલ રાયચ, જીતેન્દ્ર ખખર, દીપક શિંગાળા, મહેન્દ્ર રાજા સહિત સમાજના અગ્રણી આગેવાનોએ હાજરી આપી હતી. સમાજના આગેવાનોએ જ્ઞાનપ્રકાશ સ્વામી દ્વારા જલારામ બાપાના ઇતિહાસને મનઘર્ષત રીતે રજૂ કરવાની ચેરને સખત શબ્દોમાં વખોડી કાઢી છે. લોહાણા મહાજને જાહેર કર્યું છે કે વીરપુરના આવશે તેવું મહાજને જણાયું છે.

ભારતીય સંદર્ભમાં ગુજરાત ફૂટબોલ : પરિમલ નથવાણી

ભારતમાં ફૂટબોલ પશ્ચિમ બંગાળ, કેરળ, ગોવા અને પૂર્વોત્તર રાજ્યોમાં અત્યંત લોકપ્રિય છે. ત્યાં તે ખેલકૂદ સંસ્કૃતિનો એક અભિન્ન ભાગ છે. પરંતુ ગુજરાત, જેમાં મજબૂત રમતગમત ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ઊભું કરવાની આવડત અને આર્થિક શક્તિ છે, તે હજુ સુધી રાષ્ટ્રીય ફૂટબોલ પરિદ્રશ્યમાં એક મહત્વનું સ્થાન મેળવી શક્યું નથી. ત્યારે પ્રશ્ન થાય છે કે ભારતીય ફૂટબોલમાં ગુજરાતનું સ્થાન શું છે અને તેને કેવી રીતે ઊંચું લાવી શકાય? અલબત્ત એ વાત અલગ છે કે છેલ્લા થોડાં વર્ષોમાં રાજ્યમાં ફૂટબોલ પ્રત્યેની જાગૃત્તા વધી છે અને ફૂટબોલને વ્યવસાય તરીકે અપનાવનારાઓનો એક વર્ગ ઊભો થઈ રહ્યો છે. ગુજરાત સ્ટેટ ફૂટબોલ એસોસિએશન (GSFA) પણ એક ફૂટબોલ સંસ્થા તરીકે પોતાની સક્રિય ભૂમિકા ભજવી રહ્યું છે. ગુજરાતમાં કિકેટનું પ્રભુત્વ છે અને તેનો ભારે દબદબો છે અને મજબૂત આધાર પણ છે, જ્યારે ફૂટબોલ તેની સરખામણીમાં ઓછું મહત્વ પામ્યું છે. અમદાવાદ, સુરત અને વડોદરામાં સ્ટેડિયમ અને એકેડેમીઓ હોવા છતાં, પાયાથી ફૂટબોલ પ્રત્યેનો ઉર્મગ અન્ય



રાજ્યોની સરખામણીમાં ઓછો છે, કારણ કે અમુક રાજ્યોમાં પરંપરાગત રીતે ફૂટબોલનાં મૂળ ઊંડાં છે. ગુજરાત સ્ટેટ ફૂટબોલ એસોસિએશન (GSFA) છેલ્લા થોડાં વર્ષોમાં ઘણું સક્રિય થયું છે, પરંતુ પ્રગતિ હજુ ધીમી છે. ગુજરાતે સંતોષ ટ્રોફી જેવી રાષ્ટ્રીય સ્તરની ટૂર્નામેન્ટમાં ભાગ લીધો છે, પરંતુ કોઈ મોટો પડકાર ઉભો કરી શક્યું નથી. ગુજરાતમાં કોઈ પણ ક્લબ આજ સુધી ISL અથવા I-લીગમાં ભાગ લેતી નથી, જે ફૂટબોલ માટે એક મજબૂત ઈકોસિસ્ટમની ગેરહાજરી દર્શાવે છે. ગુજરાતમાં ફૂટબોલને લોકો રોજિંદા જીવનનો ભાગ નથી બનાવતા, જ્યારે પશ્ચિમ બંગાળ, કેરળ અને ગોવામાં આ રમત જીવનશૈલીનો હિસ્સો છે. ગુજરાતના ખેલાડીઓ માટે સ્થાનિક લીગ પછી રાષ્ટ્રીય સ્તરે આગળ વધવા માટે ઓછા અવસરો છે. વિશ્વ સ્તરનું કિકેટ સ્ટેડિયમ હોવા છતાં, ગુજરાતમાં ફૂટબોલ માટે સમર્પિત તાલીમ કેન્દ્રો અને એકેડેમીઓ કે સ્ટેડિયમો નથી. ફૂટબોલને ટેકો કરી સહાય આપતા પ્રાયોજકો અને સંસ્થાકારી ગુજરાતમાં ઓછા છે, જેના કારણે આ રમત રાજ્યમાં વિકાસ પામી



આત્મહત્યાના કેસની ત્વરિત તપાસ હાથ ધરીને ગુહેગારો વિરૂધ્ધ ઝડપી કાર્યવાહી કરવાની માંગણી કરવામાં આવી છે. આ પત્રમાં વધુમાં જણાવેલ કે, દહેગામ નિવાસી સ્વ.ગોપાલભાઈ શ્યામજીભાઈ સોની છેલ્લા ૫૦ વર્ષોથી આત્મહત્યાના કેસની ત્વરિત તપાસ હાથ ધરીને ગુહેગારો વિરૂધ્ધ ઝડપી કાર્યવાહી કરવાની માંગણી કરવામાં આવી છે. આ પત્રમાં વધુમાં જણાવેલ કે, દહેગામ નિવાસી સ્વ.ગોપાલભાઈ શ્યામજીભાઈ સોની છેલ્લા ૫૦ વર્ષોથી ગોપાલજી મંદિરની ડ્રસ્ટની જમીન પર કામધેનુ સો મીલ ચલાવે છે તેમને તથા તેમના પરીવારના સભ્યોને વારંવાર ધમકીઓ અને માનસિક ત્રાસ આપવામાં આવતો હોવાથી તેઓએ આત્મહત્યાનું પગલું ભર્યું હોવાનું જણાવેલ છે. અને આ ગોપાલજી મંદિરની ડ્રસ્ટની જમીન પર કામધેનુ સો મીલ ચલાવે છે તેમને તથા તેમના પરીવારના સભ્યોને વારંવાર ધમકીઓ અને માનસિક ત્રાસ આપવામાં આવતો હોવાથી તેઓએ આત્મહત્યાનું પગલું ભર્યું હોવાનું જણાવેલ છે. અને આ બનાવ અંગેની દહેગામ પોલીસ મથકે ફરીયાદ ૪-૨-૨૫ના રોજ દાખલ કરવામાં આવેલ છે. આ બનાવમાં ત્વરિત તપાસ અને જવાબદાર આરોપીઓ વિરૂધ્ધ તત્કાલીન કાર્યવાહી કરવાની માંગણી પત્રના અંતે કરવામાં આવી છે.

અવસાન નોંધ
વિસાવદર : વિસાવદર તાલુકાના જેતલવડ ગામના સિનિયર કોંગ્રેસી આગેવાન નાથાલાલ હરજીવનભાઈ મહેતાના પુત્ર વધુ અને વિસાવદર તાલુકા પંચાયતના વિરોધ પક્ષના નેતા તથા જેતલવડ સ્કૂલવાળા અરવિંદભાઈ મહેતાના ધર્મપત્ની શ્રીમતી તુષિ બેન અરવિંદભાઈ મહેતા ઉ.વ.આ.૪૨ (ઓટિલ જીલાવાડી બ્રાહ્મણ)નું અવસાન થયેલ છે તેઓ નાથાલાલ હરજીવન ભાઈ મહેતાના પુત્રવધુ તથા ધર્મજીભાઈ તથા જીતેન્દ્રભાઈ ના નાનાભાઈ અરવિંદભાઈ ના પત્ની થતા હતા. તેમની સ્મશાન યાત્રા આવતીકાલે સવારે ૮-૦૦કલાકે તેમના નિવાસસ્થાનેથી રાખેલ છે.

સુરજકરાડીના માથાભારે શપ્સને પાસા તળે જેલ હવાલે કરાયો
ગુનાઓ સાથે સંડોવાયેલો હતો. જેની સામે સમયાંતરે નોંધાયેલી ફરિયાદો અન્વયે જિલ્લા પોલીસ વડા નિતેશ પાંડેય દ્વારા માથાભારે શપ્સને પાસા કાચવાઈ કરવા માટે એલ.સી.બી. પોલીસને આપવામાં આવેલી સૂચનાને અનુલક્ષીને ઉપરોક્ત શપ્સ સામે નોંધાયેલા વિવિધ ગુનાઓ તેમજ તેના આંતરિક ઇતિહાસની માહિતી એકત્ર કરી, પી.આઈ. કે.કે. ગોહિલ દ્વારા પાસાની દરખાસ્ત તૈયાર કરવામાં આવી હતી. જે સંદર્ભે જિલ્લા કલેક્ટર આર.એમ. ત્રા સમક્ષ મૂકવામાં આવેલી આ દરખાસ્ત અંગે તેમના દ્વારા તકેદારીના ભાગરૂપે ત્વરિત નિર્ણય લઈ અને આરોપી રાકેશ ધના રોશીયાના પાસા મંજૂર કરી, તેની સામે અટકાયતી વોરંટ ઇસ્સુ કરવામાં આવ્યું હતું. જે સંદર્ભે મીડિયાપુરના પી.આઈ. ડી.એન. વાંઝા તેમજ ટીમ દ્વારા ઉપરોક્ત આરોપીને ઝડપી લઈ, પાસા એક્ટ હેઠળ વોરંટની ભાગવણી કરવામાં આવી હતી. ત્યારબાદ તેને સુરતની લાજપોર મધ્યસ્થ જેલ ખાતે મોકલી આપવાની તજવીજ કરાઈ હતી.

વનતારામાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કર્યો પશુઓ સાથે વાતાલાપ પશુ પક્ષીઓના આવાસ "વનતારા"નું ઉદ્ઘાટન કરતા વડાપ્રધાન



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) હતો. વડાપ્રધાને વનતારાની વન્યજીવ હોસ્પિટલની મુલાકાત વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ વન્યજીવોના રેસ્ક્યુ, પુનર્વસન અને સંવર્ધન કેન્દ્ર-વનતારાનું ઉદ્ઘાટન કરીને મુલાકાત લીધી હતી. વનતારામાં ૨,૦૦૦થી વધુ પ્રજાતિના ૧.૫ લાખથી વધુ રેસ્ક્યુ કરાયેલા, નામશેષ થઈ રહેલા પ્રાણીઓ નિવાસ કરે છે. વડાપ્રધાને સેન્ટર ખાતેની વિવિધ સુવિધાઓને નિહાળી. અહીં પુનર્વસન કરી રહેલા વિવિધ પ્રજાતિઓના પ્રાણીઓ સાથે તેમણે નિકટતાથી સંવાદ કેળવ્યો હતો. વડાપ્રધાને વનતારાની વન્યજીવ હોસ્પિટલની મુલાકાત લીધી અને એમઆરઆઈ, સીટી સ્કેન, આઈસીયુ સહિતની સુવિધાઓથી સજ્જ પશુ ચિકિત્સા પ્રણાલી નિહાળી. આ હોસ્પિટલમાં વાઈલ્ડલાઈફ એનેસ્થેસિયા, કાર્ડિયોલોજી, નેફ્રોલોજી, એન્ડોસ્કોપી, ડેન્ટિસ્ટ્રી, ઈન્ટરનલ મેડિસિન વગેરે સહિતના અનેકવિધ ડિપાર્ટમેન્ટ આવેલા છે. અહીં તેમણે એશિયાટિક સિંહબાળો, સફેદ સિંહના બચ્ચાં, જવલ્લે જ જોવા મળતાં અને નામશેષ થઈ રહેલા કલાઉડેડ લેપડનાં બચ્ચાં, હેણ્ટરના (કારાકલ)નાં બચ્ચાં સહિતના વિવિધ પ્રજાતિઓના પ્રાણીઓને ભોજન કરાવ્યું હતું અને તેમની સાથે રમ્યા હતા. વડાપ્રધાન મોદીએ જે સફેદ સિંહના બચ્ચાંને ખવડાવ્યું હતું તેનો જન્મ આ સેન્ટરમાં જ થયો હતો અને તેની માતાને રેસ્ક્યુ કરીને વિશેષ કાળજી માટે વનતારા લાવવામાં આવી હતી. હેણ્ટરના પ્રજાતિ એકસમયે ભારતમાંથી લુપ્ત થઈ ચૂકી હતી અને હવે તે જવલ્લે જ જોવા મળે છે. રેસ્ક્યુ કરીને આ સેન્ટરમાં લવાયેલા પ્રાણીઓને આબેહુલ

માટે તેને બંધ જગ્યામાં પ્રજનન કાર્ય માટે રખાય છે અને પછી બચ્ચાં મોટા થાય એટલે તેમને વનમાં મુક્ત કરી દેવાય છે. વડાપ્રધાને હોસ્પિટલના એમઆરઆઈ રૂમની મુલાકાત લઈને એશિયાટિક સિંહ પર થઈ રહેલા એમઆરઆઈને નિહાળી હતી. તેમણે હાઈવર પર કારની અડફેટથી ઘવાયા બાદ રેસ્ક્યુ કરીને અહીં લવાયેલા એક ટાઈગર, જેઓ ભાઈઓ છે અને જેમને સર્કસમાં વિવિધ કષ્ટદાયક કરતબો કરાવવામાં આવતા હતા, સફેદ સિંહ તથા સ્નો લેપર્ડ સામે

ફેસ-ટુ-ફેસ બેઠા હતા. અગાઉ એક સ્થળે પાડીતા પ્રાણીઓ તરીકે રખાયેલા ચિમ્પાન્ઝીઓ સાથે સમય વીતાવતા વડાપ્રધાને ઓકાપી નામના બચ્ચાંની પીઠ થાબડી હતી, ભેટચા હતા અને એક ઓરંગઉટાંગ પ્રજાતિના બચ્ચાં સાથે તો પ્રેમથી રમ્યા પણ હતા જેને અગાઉ સાંકડા પિંજરામાં પૂરી રખાયું હતું. આ ઉપરાંત તેમણે પાણીમાં રમી રહેલા હિપોપોટેમસને નજીકથી નિહાળ્યો હતો અને સાથે જ મગરને પણ જોયો હતો, ઝિબ્રાને સંગ

ચહલકદમી કરી હતી તેમજ જિરાફ તથા ગેંડાના બચ્ચાંને ભોજન કરાવ્યું હતું. આ ગેંડાના બચ્ચાંની માતાનું આ સુવિધા ખાતે મૃત્યુ થતાં તે અનાથ થઈ ગયું હતું. તેમણે વિશાળ અજગર, અનોખા બે-મોઢિયા સાપ, બે-મોઢિયા કાચબા, તપિર, ખેતરમાં તરછોડાયેલા અને પાછળથી ગ્રામજનોને મળતાં રેસ્ક્યુ કરાયેલા ટીપડાના બચ્ચાં, જાયન્ટ ઓટર, બોંગો (કાગિયાર), સીલ્સને પણ જોયા હતા. તેમણે હાથીઓને જકુડીની મજા માણતા નિહાળ્યા હતા. આ હાઈડ્રોથેરાપી પૂલમાં હતો. આથર્ઈટિસ તથા પગની બીજી તકલીફથી પીડાતા હાથીઓને ઝડપથી રિકવરીમાં મદદ મળે છે અને તેમનું હલનચલન સુધરે છે. તેમણે હાથીઓની હોસ્પિટલની કામગીરીને પણ નિહાળી હતી, જે આખી દુનિયામાં આવી સૌથી મોટી હોસ્પિટલ છે. તેમણે રેસ્ક્યુ કરીને સેન્ટરમાં લવાયેલા સંખ્યાબંધ પોપટને પણ મુક્ત કર્યા હતા. વડાપ્રધાને સેન્ટર ખાતેની વિવિધ સુવિધાઓનું સંચાલન કરી રહેલા તબીબો, સર્પોટીંગ સ્ટાફ તથા કામદારો સાથે પણ વાતાલાપ કર્યો હતો. આ હાઈડ્રોથેરાપી પૂલમાં હતો.

આચાર્ય લોકેશજીની અધ્યક્ષતામાં

શ્રી શ્રી રવિ શંકરજી અને પૂ. મોરારી બાપૂના માર્ગદર્શન હેઠળ વિશ્વ શાંતિ અને સદ્ભાવના માટે સંતોની રાષ્ટ્રીય સમિતિની રચના કરાશે

વિશ્વ શાંતિ કેન્દ્રના ઉદ્ઘાટન પ્રસંગે શાંતિ અને સદ્ભાવના સ્થાપવા માટે સંતોની રાષ્ટ્રીય સમિતિની રચનાની ઔપચારિક જાહેરાત પૂર્વ રાષ્ટ્રપતિ રામનાથ કોવિંદ દ્વારા કરવામાં આવી



અમદાવાદ તા. ૬ કેન્દ્રના ઉદ્ઘાટન સમારોહમાં અહિંસા વિશ્વ ભારતી દ્વારા પૂર્વ રાષ્ટ્રપતિ શ્રી રામનાથ નવા નિર્માણ પામેલા વિશ્વ શાંતિ કોવિંદ અને હરિયાણાના

મુખ્યમંત્રી નાયબ સિંહ સૈનીજીની ઉપસ્થિતિમાં વિશ્વમાં શાંતિ અને સદ્ભાવના સ્થાપવા માટે સંતોની રાષ્ટ્રીય સમિતિ બનાવવાનો નિર્ણય લેવાયો હતો. પ્રખ્યાત કથાવાચક પૂ. મોરારીબાપૂએ આ પ્રસ્તાવ મુક્યો કે વિશ્વ શાંતિ અને સદ્ભાવના માટે અહિંસા વિશ્વ ભારતીના સ્થાપક જેન આચાર્ય લોકેશજીની અધ્યક્ષતામાં સંતોની રાષ્ટ્રીય સમિતિ રચવી જોઈએ, જેનો આર્ટ ઓફ લિવિંગના સ્થાપક શ્રી શ્રી રવિ શંકરજીએ સમર્થન કર્યું છે. પૂ. બાપૂએ જણાવ્યું કે આ સમિતિ માત્ર વિશ્વ શાંતિ જ નહીં, પરંતુ ભારતમાં ગૃહશાંતિ અને સદ્ભાવના માટે પણ કાર્ય કરશે. શ્રી શ્રી રવિ શંકરજીએ પ્રસ્તાવને સમર્થન આપતાં કહ્યું કે વિશ્વ શાંતિદૂત આચાર્ય લોકેશજી આ સમિતિનું નેતૃત્વ કરવા માટે યોગ્ય સંત છે. તેમણે કહ્યું કે જે સ્થળે યુદ્ધ અથવા સંઘર્ષ ચાલતો હશે, ત્યાં આ સમિતિ તાત્કાલિક જઈને સમાધાન માટે વાત કરશે. આ સમિતિના ગઠન માટે વિલંબ કરવો યોગ્ય નથી. આચાર્ય શ્રી લોકેશજીએ પ્રસ્તાવ સ્વીકારતાં કહ્યું કે પૂ. હતું.



રમઝાન મુબારક

સૌથી મુખ્ય દૂધણ આપણા સમાજમાં માનવ જીવન અને માન-સમ્માનનું હનન છે, હિંસા અને ઉપદ્રવ છે. જે કોઈની પાસે શક્તિ અને સંસાધન છે, તે પોતાના ઉદ્દેશ્યને પ્રાપ્ત કરવા માટે હિંસાને કાયદા ઉપર પ્રાથમિકતા આપે છે. પહેલાં આ કામ માત્ર એ લોકો કરતાં હતાં, જેમનો વ્યવસાય અપરાધ અને માદક-પદાર્થ હતો અને તેમનું સમાજમાં કોઈ સ્થાન ન હતું. પરંતુ હવે આ વલણ એ લોકોની અંદર પણ ઉત્પન્ન થઈ રહ્યું છે જે પોતાને સુસભ્ય અને શિક્ષિત કહે છે. ત્યાં સુધી કે સગીર છોકરા છોકરીઓમાં પણ હિંસા અને અપરાધની પ્રવૃત્તિ ઝડપથી ફેલાઈ રહી છે. નેતાગણ અને તેમના સહયોગી પણ દુસ્સાહસથી હત્યાઓ કરે છે અને કરાવે છે. જેની સાબિતિ ચુંટણી હિંસા છે. અપરાધ અને

રોજા - ૫ ગુરુવાર
ઈફતાર - ૬ : ૫૮
રોજા - ૬ શુક્રવાર
શહેરી - ૫ : ૪૬

હિંસાને આપણાં સમાજમાં હવે સમ્માન મળવા લાગ્યું છે. મોબ લીચિંગ પછી તેનો વિડીયો બનાવી વાઈરલ કરવું આનું વિરલ સ્વરૂપ છે. તેનું એક સ્વરૂપ આ છે કે વિભિન્ન રાજનીતિક પક્ષો ચુંટણી પ્રસંગે અપરાધીઓ અને હત્યારાઓને માત્ર ટીકીટ જ નથી આપતાં, બલકે તેમને મંત્રી પદના આસન ઉપર પણ બેસાડી દે છે. રિપોર્ટ અનુસાર અમુક નેતાઓ એવા છે, જેમની ઉપર હત્યા અને તોફાનોના અનેક કેસો ચાલી રહ્યાં છે. હત્યા તેમજ તોફાનો હવે ધાર્મિક તોફાનોનું બહાનું બની ગયું છે. જેમ કે સ્ટેન્સ અને તેમના બે નાના બાળકોની હત્યા. હમણાં જ કેટલાક લઘુમતીઓનું મોબ લીચિંગ અને એક ઈસાઈ પાદરીની હત્યા. સાંપ્રદાયિક તોફાનો પ્રસંગે અને બાબરી મસ્જીદ વિધ્વંસ પછી મુંબઈ અને અન્ય વિસ્તારના તોફાનો જેવી ઘટનાઓ માનવજીવનની અવમાનની ઠોસ સાબિતી છે. - ઈસ્લામ દર્શન કેન્દ્ર- જૂનાગઢ

ભાણવડમાં 'પ્રધાનમંત્રી કૃષિ સિંચાઈ યોજના' અંતર્ગત વોટર શેડ કાર્યક્રમ યોજાયો

ચેકડેમનું લોકાર્પણ કરાયું, ગ્રામજનો માટે જાગૃતિ કાર્યક્રમ યોજાયો



જામ ખંભાળિયા, તા. ૬ ભારત સરકારના ગ્રામિણ વિકાસ મંત્રાલય અંતર્ગત જમીન સંસાધન વિભાગ દ્વારા જળ સંચયની પ્રવૃત્તિમાં જન ભાગીદારી વધારવા અને જન જાગૃતિ લાવવા માટે PMKSY-WDC ૨.૦ પ્રોજેક્ટ વિસ્તારોમાં "જળ લાવે ધન, ધાન્ય" થીમ હેઠળ 'વોટરશેડ યાત્રા'નું આયોજન કરાયું છે. આના અનુસંધાને દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાં ભાણવડ તાલુકાના મોડપર ગામે ખાસ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. પ્રધાનમંત્રી કૃષિ સિંચાઈ યોજના "વોટરશેડ રથ"નું આગમન મોડપર શાળા ખાતે થતાં તેને ગામની બાળાઓ દ્વારા કુમકુમ-પુષ્પથી વધામણા કરીને ઢોલ શરણાઈ સાથે ગ્રામજનો, બાળકો, વિગેરેએ જોડાઈને જન જાગૃતિ અર્થે જળસંકટ રેલી કાઢી હતી. ગામની સમાજ વાડી ખાતે યોજાયેલા આ કાર્યક્રમમાં પદાધિકારીઓ તેમજ અગ્રણીઓના હસ્તે ટિપ પ્રાગટ્ય કરવા માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. પુષ્પગુચ્છ તથા શાલ દ્વારા મહાનુભાવોના સ્વાગત સાથે બાળાઓ દ્વારા સ્વાગત ગીત પ્રસ્તુત કરવામાં આવ્યું હતું. ગ્રામજનોને વોટરશેડ પ્રોજેક્ટ વિશે માહિતી આપવામાં આવી હતી અને શપથ ગ્રહણ કરવામાં આવ્યું હતું. બાળકો દ્વારા 'પાની કી પાઠશાલા' પર નિબંધ રજૂ કરાયો હતો. દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાંથી પોતાના અનુભવ રજૂ કર્યા હતા તેમજ મહાનુભાવોએ ઉદબોધન કરી, સૌને પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા. કાર્યરત છે. જે અંતર્ગત સાથે વૃક્ષારોપણ તથા વોટરશેડ PMKSY WDC ૨.૦ યોજના અંતર્ગત સ્મશાન ખાતે ભાણવડ તાલુકાના ટેચાર થયેલ ચેક ડેમનું લોકાર્પણ ધુમલી, મોડપર તેમજ જામપર, કરવામાં આવ્યું હતું તેમજ નવાગામ અને કલ્યાણપુર ઈનામ અને પ્રમાણપત્ર વિતરણ તાલુકાના જુવાનપુર, નંદાણા પ્રોજેક્ટ ગામોનો સમાવેશ કરાયું હતું. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, થયેલો છે.

દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાંથી પ્રધાનમંત્રી કૃષિ સિંચાઈ યોજનામાં હાલ ત્રણ પ્રોજેક્ટ કરી, સૌને પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા. કાર્યરત છે. જે અંતર્ગત સાથે વૃક્ષારોપણ તથા વોટરશેડ PMKSY WDC ૨.૦ યોજના અંતર્ગત સ્મશાન ખાતે ભાણવડ તાલુકાના ટેચાર થયેલ ચેક ડેમનું લોકાર્પણ ધુમલી, મોડપર તેમજ જામપર, કરવામાં આવ્યું હતું તેમજ નવાગામ અને કલ્યાણપુર ઈનામ અને પ્રમાણપત્ર વિતરણ તાલુકાના જુવાનપુર, નંદાણા પ્રોજેક્ટ ગામોનો સમાવેશ કરાયું હતું. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, થયેલો છે.

જી.એસ.એફ.સી દ્વારા સુત્રાપાડાના ગાંગેથા ખાતે ખેડૂત મિટિંગ યોજાઈ

સુત્રાપાડા તા. ૬ કેન્દ્ર સરકારની ખેડૂતો માટેની પી.એમ પ્રણામ યોજના અંતર્ગત ૦૪ માર્ચના સુત્રાપાડા તાલુકાના ગાંગેથા ગામે ખેડૂત મિટિંગનું આયોજન થયું, જેમાં જી.એસ.એફ.સી ના અધિકારીશ્રી દ્વારા વૈકલ્પિક ખાતરોના ઉપયોગ વિશે ખેડૂતોને માહિતી આપવામાં આવી હતી. વિશેષમાં રાસાયણિક ખાતરો જેવા કે યુરિયા અને ડી.એ.પી જેવા ખાતરોની જગ્યાએ વૈકલ્પિક ખાતરો એમોનિયમ સલ્ફેટ તેમજ ૨૦:૨૦:૦:૧૩ નો ઉપયોગ કરવા માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું.



જેમ પાપ ધોવા ગંગા સ્નાન કરવું પડે તેમ સફળ નેતા સાબિત થવા કૌભાંડ કરવું



આ કાળા નાણા ભેગા કરનારા નેતાના મોઢા કાળા થઈ જતા હોય તો ?

